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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT8141 Pana Dariusza Mateckiego, Posła 
na Sejm RP wraz z grupą Posłów na Sejm RP z dnia 19 lutego 2025 r., w zakresie 
kompetencji Ministerstwa Aktywów Państwowych.

Na wstępie uprzejmie informuję, że rząd polski nie jest stroną podpisanego z firmą Google 
memorandum. Stronami są Polski Fundusz Rozwoju S.A. (dalej: PFR S.A., Spółka), Operator 
Chmury Krajowej sp. z o. o. (dalej: OChKr) oraz Google Cloud Poland Sp. z o.o. (dalej: 
Google) (razem dalej: Strony memorandum). 

Wykonując prawa z akcji w spółce PFR S.A. Ministerstwo Aktywów Państwowych zwróciło 
się do Spółki o informacje w sprawie, które przedstawiam poniżej.

W przekazanych do Ministerstwa wyjaśnieniach, Spółka poinformowała, że Strony 
memorandum, działając w ramach prowadzonej działalności gospodarczej i mając na celu 
zabezpieczenie swoich interesów, zobowiązały się wzajemnie do zachowania w poufności 
treści memorandum, korzystając z przysługującej stronom zasady swobody umów. Zgodnie 
z przekazanym przez PFR S.A. oświadczaniem, aktualnie strony nie planują upublicznienia 
treści memorandum. 

Odnosząc się do pytania Posłów w zakresie zobowiązań wynikających z memorandum 
dla polskiego rządu i polskich instytucji, ponowne podkreślam, że rząd nie jest stroną 
memorandum. Żadna ze Stron memorandum nie została umocowana do zaciągania 
zobowiązań w imieniu Skarbu Państwa. Spółka PFR S.A., której akcjonariuszem jest Skarb 
Państwa zawarła memorandum działając w imieniu własnym i na własną rzecz, nie będąc 
umocowana do decydowania w zakresie przyznawania jakichkolwiek ulg podatkowych, 
zwolnień z obowiązków podatkowych lub innych form wsparcia finansowego ze strony 
państwa polskiego.

PFR S.A. wyjaśnia, że podpisane memorandum ma na celu zainicjowanie prac zespołów 
roboczych Google, PFR S.A. i OChKr, by oszacować zapotrzebowanie w wybranych 
obszarach polskiego rynku na zaawansowane usługi sztucznej inteligencji (dalej: AI) 
i określić ewentualny potencjał inwestycyjny amerykańskiej spółki w Polsce. Jednocześnie, 
PFR S.A. podkreśla, że fakt zawarcia memorandum nie wyklucza możliwości prowadzenia 
współpracy w tym obszarze z innymi podmiotami, przede wszystkim nie zobowiązuje PFR 
S.A. do pracy z Google jako jedynym partnerem.

W kwestii podstawy wyliczenia, że inwestycja Google przyczyni się do wzrostu polskiego 
PKB o 8%, PFR S.A. poinformował, że nie dysponuje takimi wyliczeniami. Spółka zwraca 
uwagę, że wartość 8% została przywołana w przekazie medialnym przez Google, 
z powołaniem na raport "CEE AI Economic Impact Report", przygotowany przez Implement 
Consulting Group na zlecenie Google. Zgodnie z tym przekazem wartość ta nie odnosi 



się bezpośrednio do konsekwencji zawarcia samego memorandum, lecz stanowi szacunek 
w scenariuszu optymistycznym w zakresie potencjalnego wpływ rozwoju technologii AI 
na polską gospodarkę w perspektywie dekady.
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